

DIRECCION - REDACCION Conda de Cádiz, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 60

PERIODICO INDEPENDIENTE. DEGAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Julio Romero de Torres

Hoy hace dos años que dejó de existir el glorioso artista Julio Romero de Torres.

Su recuerdo no se borra sino que, por el contrario, va avivándose en el transcurso del tiempo por que está grabado en el corazón de los cordobeses con los huriles del cariño, de la admiración y de la gratitud.

Pero Córdoba, acaso por la indolencia musulmana propia de nuestro pueblo, no ha satisfecho aún la deuda inmensa que tiene contraída con el pintor insigne.

Debele un monumento que perpetúe su nombre a la vez que lo perpetúan sus obras inmortales.

Un monumento que sea, algo así como el altar ante el que se detienen propios y extraños para elevar la plegaria de su fervorosa admiración al más preclaro de los hijos contemporáneos de esta noble ciudad, cuna de genios, que con sus actos y con sus obras maravillaron al mundo.

Así lo exigen el inmenso cariño que sus paisanos profesaban a Julio Romero de Torres, demostrado harto elocuentemente con la fuerza de su fallecimiento; la admiración que inspiran sus maravillosas producciones; la gratitud que deben millares de personas al hombre bueno, generoso, magnánimo, siempre dispuesto a atender a quienes demandaban de él un auxilio, un consuelo, la hermosa dádiva de la amistad y del afecto cuyo valor es inestimable en estos tiempos de farsa y de egoísmo.

Siendo anhelo de todos ver erigido ese monumento, por apatía de los cordobeses no se ha levantado aún y esta verdadera ingratitud de que todos debemos acusarnos es necesario que acabe; que se proceda con la mayor actividad a engrasar la suscripción abierta a raíz de la muerte del ilustre cordobés para que muy pronto se le tribute el homenaje a que se le hizo acreedor.

Tengamos presente que cuanto se haga para enaltecer su memoria será mezquino, insignificante en relación con la preponderancia que en el orden artístico le da su ciudad natal; con el valor inmenso de ese tesoro que hubo de legarle, hoy enterrado en el Museo que ostenta su nombre, de fama tan universal como la Mezquita.

En esta fecha luctuosa en que todos recordamos con inmenso dolor la muerte del gran artista, en que hay lágrimas en todos los ojos y plegarias en todos los labios, en que su tumba se cubre de flores debemos hacer un verdadero acto de contrición, arrepentirnos de la negligencia de que antes hablábamos y apresurarnos a laborar sin descanso para que muy en breve, si es posible el 10 de Mayo del año próximo, se levante en una de las típicas plazas cordobesas el monumento ante el cual han de postrarse, como ante el ara santa, los devotos, los amantes, los admiradores del preclaro artista que plasmó en sus lienzos inmortales el espíritu, el alma de Córdoba.

Feria de la Salud, 1932

PROGRAMA OFICIAL

Día 22 de Mayo.—Inauguración de la Exposición de Ganados de todas clases. Partido de fútbol.

Día 23.—Inauguración del grupo escolar de Carlos Rubio. Apertura de la segunda exposición de trabajos manuales (artes, industrias y labores de la mujer). Exposición de ganados.

Día 24.—Juegos Florales. Reparto de premios en la Exposición de Ganados. Desfile de los ejemplares premiados.

Día 25.—Diana por varias bandas de música, acompañadas por gigantes y cabezudos. Inauguración de la Feria-Muestrario, de la exposición regional de aceite y de la exposición provincial de mostos. Mercado de ganados. Corrida de seis toros de la Corte, por Marcial Lalandá, Ortega y El Estudiante.

Día 26.—Mercado de ganados. Corrida de seis novillos toros de don Esteban Hernández por el Niño del Madero, Ángel Fuentes y Cantimplas chico.

Día 27.—Espectáculo taurino de Los Calderones. Fuegos artificiales de estilo valenciano. Festival de aviación.

Día 28.—Carreras de bicicleta en circuito cerrado. Becerrada del Club Guerrita. Partido de Polo. Concurso de serenatas. Verbenas en los Jardines de la Victoria organizada por el Montepío de empleados mercantiles. Día 29.—Espectáculo taurino de Los Calderones. Partido de fútbol. Conciertos por las rondallas pre-

miadas en el concurso de serenatas y el Centro Filarmónico de Eduardo Lucena. Verbenas del Montepío de Empleados mercantiles en los jardines de la Victoria.

Día 30.—Concurso provincial de bandas de música. Concurso provincial de belleza en el salón de sesiones del Ayuntamiento. Partido de Polo. Fuegos artificiales de estilo valenciano.

Día 31.—Concurso provincial de carrozas. Batalla de Flores.

Día 1 de Junio.—Festival infantil de la Cruz Ceja.

Durante todos los días, conciertos musicales por la banda municipal. Iluminación del recinto de la feria, teatros, circos y otros variados espectáculos.

Córdoba 7 de Mayo de 1932.—El alcalde, Francisco de la Cruz Ceballos.—El presidente de la Comisión de Ferias, Francisco de P. Salinas Diéguez.—El secretario del Ayuntamiento, José Carretero Serrano.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas:

Los alcaldes de Santaella y Montemayor, una comisión de Mengibar, una comisión de estudiantes, don Pedro Lara, una comisión de Valenzuela y el alcalde de Pedro Abad con una comisión.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Suspensión confirmada

El gobernador civil señor Valera Valverde, recibió ayer a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

El Consejo de Estado ha informado favorablemente la suspensión de seis concejales del Ayuntamiento de Belalcázar, decretada por mí con motivo del incendio de una iglesia de aquel pueblo.

El ministro de la Gobernación se ha mostrado conforme con el dictamen y por tanto es firme la suspensión decretada.

Como en el expediente decretado al efecto resultan cargos graves que pudieran constituir delito, el ministro ha ordenado que se remita a los Tribunales, para que impongan las sanciones correspondientes.

Las bases de trabajo del campo.

Va por buen camino la discusión de las bases de trabajo que han de seguir en la provincia para la próxima recolección y espero que muy pronto se llegará a la redacción definitiva de aquellas.

Un expediente

Por orden mía, el oficial del Gobierno civil señor Villalón, se encuentra en Obejo, instruyendo expediente, para depurar las responsabilidades que resulten por haberse celebrado una manifestación el día primero de Mayo, sin la autorización necesaria.

Reunión de alcaldes

Esta mañana he reunido en mí despacho a los alcaldes de los partidos judiciales y el presidente de la Comisión de Feria señor Salinas con objeto de recabar de ellos la debida asistencia a la Feria de la Salud.

Todos los reunidos ofrecieron su más decidida colaboración para que este año la feria revista el mayor esplendor.

Los estudiantes protestan contra el Estatuto catalán

Esta mañana, los estudiantes de los distintos centros docentes de la capital, intentaron celebrar una manifestación pública, para protestar contra el Estatuto catalán, que se discute en las Cortes.

Una comisión me visitó con objeto de pedirme que autorizara tal acto pero yo les rogué que desistieran de su propósito y en lugar de la manifestación redactaran un escrito que con mucho gusto elevaré al Gobierno.

La comisión, con una cordura, que yo agradezco, accedió a mi ruego y desistió de celebrar la referida manifestación.

En señal de protesta contra el Estatuto, los estudiantes de Veterinaria no han entrado hoy en clase.

Tranquilidad

Terminó diciendo al gobernador que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Pesas y medidas

El gobernador civil ha dispuesto que la contrastación periódica anual de pesas y medidas se efectúe en Posadas durante los días 13 y 14 del actual y después en el resto del partido por el orden siguiente:

Palma del Río, Hornachuelos, Fuente Palmera, Almodóvar del Río, Guadalcazar y La Carlota.

JULIO ROMERO DE TORRES SIGUE VIVIENDO EN CORDOBA

Si el pintor cordobés hubiese sido capaz de sentir el orgullo del poeta latino—orgullo de la fé en sus creaciones,—llegado el trance final habría podido apropiarse la postuma frase virgiliana: "Non omnis moriar!" No moriré del todo.

A través de los siglos continúa floreciendo, en el campo azul del arte, "Las Eglogas"; "La Eneida" y "Las Geórgicas"; y en ellas palpita y alienta lo más puro, lo mejor del cerebro y del corazón del Cisne de Mantua.

Tampoco ha muerto totalmente Julio Romero de Torres. Cierta que hoy se cumplen dos años de su fallecimiento; cierto que en el Cementerio de San Rafael, cobijado por las alas del Arcángel Custodio de Córdoba, guarda un sarcófago lo que resta de la envoltura corporal del artista, que fué todo espíritu. Por el mismo, por que fué todo espíritu, ha desaparecido. Entre cuatro troncos de madera hay un lienzo, y en ese lienzo muchos más que aseguran la pervivencia del que acceta a poner en ellos los fulgores de su entusiasmo creador y la asencia de sentimientos.

La gloria es el seguro de la inmortalidad para un artista. Ese seguro se hizo indisputable desde el momento en que "Musa gitánica" quedó incorporada al tesoro artístico nacional.

La popularidad es siempreviva de cariño colectivo, que no se vende ni se compra, que a las veces requiere ser conquistada y a las veces surge en forma de rendimiento y de efusión cordial.

Julio Romero de Torres alcanzó la gloria y la popularidad. La primera, con impulso de la segunda, como consecuencia de gratitud de sus conciudadanos.

Los piconeros de las collaciones de Santa Marina, San Lorenzo y San Agustín; las gitanas que se albergan en el barrio de la Pescadería; las mozas de las parroquias de la Magdalena, San Pedro y San Andrés; la genitora del Matadero Viejo, Campo de la Merced y los Tejares; las despenzadas que matinalmente se congregan en la plaza de la Corredera para efectuar la compra y comentar luego la actualidad ante la "chicuelita" de "pita"; las hortelanas del ruedo; los aladrosos, toscos como el trabajo que ejecutan; los orifices y plateados perupetadores de la tradición del Vandaliano; y hasta esos ministros de Baco—"Calzones", "El Bolillo", "Var guitas"—que bonachonamente escancian y gustosamente consumen los "medios", de oloroso Montilla, todos ellos y sus antecesores y descendientes han formado y forman la legión que, con devociones de admiración ingenua, labró el pedestal de popularidad para el pintor de Córdoba.

El pueblo cordobés tuvo "su" torero en "Lagartijo", y después en "Guerrita"; "su" músico, en Eduardo Lucena, siempre de modo exclusivo, entrañablemente egoísta. "Su" pintor, suyo, muy suyo, fue el que arrancó a volar con "Mira que bonita era!"—copla sevillana, encajada en cuadro netamente cordobés,—y se remontó hasta la "Consagración de la copla", monumento de un cordobesismo estilizado, donde se atenúan las lumbres y los colores velados por melancolía.

En la formación del artista fue factor decisivo el ambiente, pero el ambiente de Córdoba, el ambiente que respiró siempre, desde su nacimiento en el histórico Hospital de la Caridad—hoy Museo de Bellas Artes, y entonces Escuela y Museo provincial, frontero a la fuente del Pólo y paredaño de la posada que recuerda legendariamente la justicia implacable del Rey don Pedro—hasta el instante de expirar allí mismo donde vió le luz primera, en el hogar nativo, al arrullo del Guadalquivir.

Ese ambiente se infiltró en el alma del pintor, la saturó y se hizo emanación que lo envolvió a lo largo de su vida. Así, en su estudio de Madrid, en las peregrinaciones por Italia, en los éstasis ante los sobrecedores frescos de Orcaña y Laurati y en los éxodos a las pinacotecas de mayor riqueza, estuvo indefectiblemente en Córdoba, por que Córdoba iba con él, formando parte de él, como va la madre con el hijo, sin que nadie pueda borrar esa impronta de amor que el espíritu materno pone en el espíritu de la obra que creó. Córdoba iba con él, compartiendo los acaecimientos prosperos o adversos de su existencia: siempre, indefectiblemente, las horas de

MAS ALLA DE LA MUERTE

luz y las alegrías triunfales, que fueron muchas; casi nunca las horas de sombra y amargura, recatadas, no abundantes pero si intensas. Hubo ocasión memorable en que Córdoba dió ejemplo de cariño materno hacia su pintor. Ello fué desquite y compensación de agravadora injusticia oficial. El Jurado de un Certamen rechazó la obra presentada por el artista; la negativa de admisión era la derrota sin lucha, la sentencia con denatoria sin apelación.

Y el pueblo cordobés se alzó en protesta, y supo expresarla insuperablemente. Acudió en masa compalecta a la estación del ferrocarril a esperar al "vencido"; lo recibió con músicas, vitores y aplausos; lo recogió desplegando banderas, brazos fraternos de Corporaciones y gremios; lo paseó orgullosamente por calles y plazas; abrió suscripciones para adquirir la obra pictórica del maestro... Y la reacción cordobesa estimuló y acicateó a la juventud del resto de España, que costó una medalla de oro, cincelada por Julio Antonio, y la ofreció al "vencido". La medalla de la Protesta, la medalla del Desagravio, la medalla de España es sin duda el galardón que más estimó Romero de Torres entre los muchos que cosechó en Exposiciones nacionales y extranjeras. El derrotao resultó victorioso, y el pueblo cordobés, intuitivamente, procedió entonces aplicando la misma fórmula que era esencia de los procedimientos del artista: espiritualización de lo humano.

Cuando transcurra el tiempo, los historiografos, investigadores y eruditos se afanarán por descubrir y estudiar el cordobesismo en los cuadros de Julio Romero de Torres. Esa labor puede quedar hecha desde ahora mismo, sin mayor molestia que la de recoger las exclamaciones que el sentimiento popular exhala al visitar el Museo guardador de las obras de Julio; ese Museo-estudio-joyero instalado en la casa natal, allí donde desde la época fundacional celebró sus juntas la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes. La gente, hasta la analfabeta, lee de corrido en aquellos lienzos, y aplica nombres propios y apellidos a las figuras, y relaciona y concuerda los detalles topográficos de los fondos y de los paisajes: el Campo de la Verdad, la Iglesia de las Animas, las señoritas Rosario y Angelita, la niña del piconero, "Machaquito"... Todo netamente cordobés; un poco más, y los visitantes serían capaces de decir o de fantasear la procedencia de las rosas; azucenas, naranjas y limones que aparecen como complementos simbólicos o como elementos decorativos en algunas composiciones. Claros van quedando los motivos de una popularidad que hace vivir aún al artista. Porque el artista sigue viviendo y se habla de él como si continuase tomando parte efectiva en las manifestaciones vitales de la ciudad.

Ante el maravilloso trasunto de la muerte de Santa Inés hay unanimidad conmovedora cuando alguien, uno que está enterado, explica: "Por esto le dan montones de oro los millonarios norteamericanos; pero él no quiere venderlo a ningún precio, y se lo ha traído de regalo a su madre".

Esos espontáneos explicadores hablan en presente, por que ellos y su auditorio, en presencia del cuadro, sienten la presencia real del autor y de aquella a quien fue dedicado.

Y creen ver el rostro serio, moreno pálido, sonriente, sombreado por el ancho sombrero cordobés, y "ven" los revuelos de la airosa capa cordobesa, envolviendo airoosamente la alta y balanceante figura de "Don Julio", y le acompañan en sus paseos nocturnos, a la luz de la luna, por la plaza de los Dolores, por las pintorescas callejuelas de Siete Revueltas, Piedra Escrita, Posrera, Horno del Cristo y Adarve, y por los lugares que mejor permiten la contemplación de las torres de la Malmuerta, Caihorra y alminar de San Nicolás. Y evocan, trayéndolos a presente, los sitios en que se detenia, los manjares de su predilección y sus frases, hechas de filosofía musulmana y pasadas por la alquilara de la fé católica.

Triunfo de triunfos. Nada tan orgulloso para una memoria, nada tan delicado para elogio del corazón de un pueblo como poder repetir, en afirmación rotunda, el título que va al frente de estos renglones: Julio Romero de Torres sigue viviendo en Córdoba.

M. R. Blanco-Belmonte

PLEGARIA

¡DIEZ DE MAYO!

Al inmortal Julio Romero de Torres

¡Diez de Mayo! Primavera. Van rompiendo los capullos de las flores cordobesas del jardín de la Victoria y van las aguas del río simulando un dulce arrullo melancólico y doliente por que sienten el murmullo de la Sultana que llora por Julio y por su memoria.

¡Diez de Mayo! Primavera. Ya se asoman los jazmines sobre las rejas cordobesas, embriagándonos su olor: sobre la candente arena se juegan los arlequines de seda y oro, la vida y florecen los jardines mientras llora la guitarra dolientes coplas de amor.

¡Diez de Mayo! Ya se esconde el sol entre los celajes, mitad púrpura y zafiros, del crepúsculo andaluz y una campanilla llora desgranando los encajes de una oración que se pierde en el hermoso paisaje evocación dolorosa de un ayer lleno de luz...

¡Diez de Mayo! Día de toros; en un ramo de claveles que luce una cordobesa en el pecho con orgullo hay como un mudo reproche, que el mago de los pinceles necesita hoy en su tumba todos los patrios vergeles, mientras España le eleva de una plegaria el arrullo...

¡Diez de Mayo! El tiempo nunca podrá entibiar tu memoria en los pechos cordobeses que jamás han de olvidar; que tu fuiste, gran Maestro, con la noble ejecutoria de tu arte soberano, una página de gloria rubricada por la muerte para hacernos sollozar.

¡Diez de Mayo! ¡Pobre Julio! la "Virgen de los Faroles" quiere salirse del lienzo para rezar con fervor ante el sepulcro en que duermes, honra de los españoles, mientras una gitana se arrodilla y de los soles de sus ojos agarenos, el llanto riega una flor.

¡Diez de Mayo! Primavera. En Córdoba la Sultana los jazmines llevan luto y la solera un lamento. Ya en la plazuela del Pólo del dolor la caravana de las mujeres de Julio, ¡cordobesas y gitanas!! han salido de los cuadros para rezarte un momento.

¡Diez de Mayo! ¡Día de luto! "La chiquita Piconera" tiene algo extraño en los ojos que miran al más allá. ¿Será que te está rezando, como reza España entera? ¿Y "Las Rivaes" del lienzo se miran de otra manera; ¿será que se han perdonado y juntas le rezarán?...

¡Diez de Mayo! Día tras día he intentado dedicarle una plegaria que fuera digna de tu ejecutoria, pero fue inútil mi empeño, ¡no puedo más que llorar!... ¡mercedor de tu arte, de tu rango y de tu gloria.

Angel Zapata

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EL EXTRANJERO

Madrid

En la Presidencia

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió a los generales Bermúdez de Castro y Carnicero.

Después recibió a los periodistas y les comunicó que había firmado los ascensos reglamentarios del mes. Ahora—añadió—preparo un decreto regulando y concretando definitivamente la situación del clero castrense.

El señor Azaña marchó después a la Presidencia del Consejo donde recibió la visita del embajador de Francia.

Telegramas de gratitud

En la Presidencia de la República se han recibido los siguientes telegramas en contestación a los de pésame que se dirigieron el sábado con motivo del asesinato de Mr. Doumer:

"En nombre Asamblea Nacional y mio propio agradezco su pésame en el duelo nacional que aflige a Francia. Presidente Asamblea, Lebrún". "Profundamente emocionado simpatía expresada por V. E. sirva el presente de vivo agradecimiento del Gobierno de la República, Tardieu, Presidente Consejo".

La viuda de Mr. Doumer ha enviado al señor Alcalá Zamora el siguiente telegrama: "La parte que se ha servido tomar por la muerte de mi esposo, me conmueve profundamente y le envío mi emocionada gratitud. Blanca Doumer".

En Valladolid alborotan los estudiantes como protesta contra el Estatuto catalán.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas, que tenía pocas noticias que facilitar. Continúan en algunas ciudades las

algaradas estudiantiles contra el Estatuto catalán.

En Valladolid los estudiantes han causado destrozos y he ordenado la inmediata salida de una sección de guardias de asalto que llegarán a dicha ciudad dentro de unas horas.

En Toledo, existe un conflicto obreiro y hoy se han registrado coacciones por elementos de la C. N. T. que trataron de impedir que entraran al trabajo los obreros afectos a la U. G. T.

Regreso

Después de realizar visitas de inspección por Barcelona, Valencia y otras capitales, ha regresado a Madrid el director general de Seguridad, señor Menéndez.

Los estudiantes continúan protestando

Hoy nuevamente se produjeron algaradas estudiantiles para protestar contra el Estatuto catalán.

Los grupos recorrieron la calle de Alcalá y Paseo de la Castellana, vitoreando a la República y a Cataluña española y dando mueras al Estatuto. La sola presencia de los guardias de asalto hizo que se disolvieran los grupos sin ninguna violencia.

Los socialistas catalanes

Han llegado a Madrid los representantes socialistas de Cataluña para conferenciar con la minoría del partido acerca de la actitud a seguir con el Estatuto. Esta tarde se celebrará una reunión en una de las secciones del Congreso.

Provincias

SEVILLA

Huelga general de obreros municipales. Sevilla. Esta mañana se han declarado en huelga los obreros muni-

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE MAYO DE 1932
A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este magnífico programa sonoro.—PRECIOS POPULARES.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—ERANTRECE, producción "FOX" en español de gran éxito.—Interpretes principales: ANA MARIA CUSTODIO, MANUEL ARBO, JUAN TORENA, MIGUEL LIGERO.—Precios populares: Butaca, 150 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, reestreno de LAS LUCES DE BUENOS AIRES.—El sábado, otro estreno formidable en español: NIEBLA, por MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, RAFAEL RIVELLES y PEDRO ELVIRO (PITOUTO).

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy martes 10 de Mayo de 1932
A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Proyección en ambas secciones de la superproducción TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL.—CO-NOCES A TU MUJER...?, de que son principales intérpretes Carmen La-rabreit, Ana María Custodio y Rivelles.—Butaca, UNA PESETA.—Gradas, 0'25.—Mañana miércoles, DEL MISMO BARRO.—Muy pronto: LADRON DE AMOR.—El domingo, a las cuatro y media, ESTUDIANTES Y MODISTILLAS.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy martes 10 de Mayo de 1932.—A las 7 y 10'30.—Primero: SELECCIO- NES MUSICALES.—Segundo: FUEGO EN LA PLAYA.—Tercero: A CINCUEN- TA BRAZAS DE FONDO.—HOY, SOLO HOY.—Butaca, 150.—Niños, 0'75.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de ayer

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria en segunda citación, el Concejo municipal, bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Palomino Olalla, Ortiz Villegas, Autimino Barazal, López Luque, Peinado Reyes, Pérez Gil, Hidalgo Cabrera, Anguiano Zafra, Calderón Uclés, Medina Ortega, Siles Sancha, Córdoba Fuentes, Troyano Moraga, López Castillejo, Diéguez Fernández, Fernández Vergara, León Priego, Mansilla, Fernández de Córdoba, Salinas Diéguez y Garrido de los Reyes.

Abierta la sesión, el secretario, señor Carretero Serrano, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

El alcalde dió cuenta del asesinato del presidente de la República francesa Mr. Doumer y propuso que se hiciera constar en acta el sentimiento de la Corporación y que una comisión del Ayuntamiento visite al agente consular de Francia en nuestra ciudad para expresarle el pésame más sentido.

Propuso asimismo que en señal de duelo se suspendiera la sesión por cinco minutos.

Por unanimidad fueron aprobadas las proposiciones del alcalde, levantándose la sesión.

Reanudada ésta, se procedió al despacho de los asuntos del orden del día.

Se designó al presidente de la Comisión de Quintas señor García Solano para asistir a los juicios de exención referentes a los mozos del actual y anteriores reemplazos.

Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los dictámenes de las Comisiones respectivas.

El alcalde anunció que en los días 22 al 24 del actual se reunirá en Madrid la Asamblea general de la Asociación de Empleados y Obreros de Ferrocarriles de España y propuso que se solicitara de aquélla la rápida aprobación del proyecto de construcción de un edificio para casa social y escuelas en Córdoba.

El señor Salinas propuso y así se acordó que las cartillas de ahorro donadas por la propiedad del DIARIO DE CORDOBA a los niños de las Escuelas se distribuyeran el próximo día 23 con motivo de la inauguración del Grupo Escolar Carlos Rubio.

Fue leída la moción que sigue firmada por todos los concejales presentes en la sesión:

Al Excmo. Ayuntamiento. Estimando los concejales que suscriben haber llegado al tope la capacidad económica del Excmo. Ayuntamiento, por la operación de crédito que celebrará con el Banco de Crédito Local y al objeto de formular una liquidación que salde la cuenta con dicha entidad bancaria y nos determine nuestra situación con respecto a la misma, proponemos al Excmo. Ayuntamiento la adopción de los siguientes acuerdos:

Primero.—Previa una liquidación de principal e intereses convertir la operación de crédito en un préstamo con garantía de impuestos municipales, cerrando por tanto toda clase de operaciones crediticias con el Banco.

Segundo.—El capital que resultare de la liquidación devengaría un interés del 5 por 100.

Tercero.—El Municipio se comprometiera a pagar una cantidad anual de 1.200.000 pesetas por trimestres de 300.000 pesetas.

Cuarto.—De esta cantidad trimestral se destinaría al pago de intereses que resulten y la diferencia al pago del principal, que sería rebajado a los efectos de nuevos intereses hasta el total pago.

Quinto.—Las cantidades adeudadas por intereses reeditarán a la vez el interés inicial.

Sexto.—En virtud de la cancelación de la operación de crédito se procedería seguidamente a la liquidación del presupuesto extraordinario, formalizándose uno solo para el próximo año, a donde irían las resultas del primero.

Casas Consistoriales de Córdoba, a nueve de Mayo de mil novecientos treinta y dos.—Antonio Hidalgo, José Medina, Juan Palomino, E. López, rubricados.

El alcalde propuso que la Comisión de Hacienda celebre una reunión extraordinaria, a la que asistan todos los concejales, con objeto de estudiar la moción y someterla a la aprobación en el próximo Concejo municipal.

Ruegos y preguntas

El señor Medina preguntó si el contratista del alumbrado de la feria utiliza obreros cordobeses, pues tiene entendido que los trabajos los realiza con personal forastero.

Preguntó al alcalde si había resuelto algo relativo al desempeño de ropas aprobado por el Ayuntamiento.

El señor Salinas prometió informarse de la denuncia del señor Medina y atender sus deseos.

El alcalde manifestó que el desempeño de ropas está pendiente del resultado de la suscripción abierta con ese fin.

El señor Hidalgo solicitó que se invitara al ministro de Agricultura para asistir a la inauguración de las Exposiciones de feria.

El señor León Priego pidió que se cerrara el Caño de Venciguerra.

El señor Diéguez solicitó que el Ayuntamiento se reuniera en sesión secreta para tratar de un asunto relacionado con un concejal.

Acto seguido se levantó la sesión pública, quedando reunido el Ayuntamiento en sesión secreta.

GACETILLAS

Velada teatral

En el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" se celebró el domingo la velada teatral anunciada para el primero de Mayo y suspendida a causa de los sucesos que se registraron en dicho día.

El cuadro cómico de la citada asociación representó muy acertadamente la comedia en tres actos de Serrano y Anguita "Papá Gutiérrez" distinguiéndose en su interpretación la señorita Ruiz y el señor Velasco.

El numerosísimo público que asistió a la fiesta aplaudió y llamó a la escena a los intérpretes de la obra al final de todos los actos.

Traslado

En virtud de haber sido trasladado por ascenso, ayer en el tren rápido de Madrid se ausentó de Córdoba don Bernardo Bermúdez, digno inspector del servicio de Intervención y Estadística de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A. quien ha prestado sus servicios en esta capital durante veintitrés años.

El señor Bermúdez deja aquí innumerables amigos y un recuerdo imperecedero entre sus subordinados, pues fué, más que un jefe, un compañero para todos.

En la estación tributó todo el personal de la citada Compañía franco de servicio una despedida cariñosísima.

BORSALINO Antica Casa

Guardias de Seguridad

La plantilla del Cuerpo de Seguridad de Córdoba ha sido aumentada con treinta guardias que llegarán el sábado próximo.

Informaciones

En la cuarta plana publicamos varias informaciones.

Acto piadoso

Mañana, a las ocho y media, en la parroquia de San Nicolás, se celebrará una misa solemne de Requiem en sufragio del alma del desgraciado joven Rafael León Hueso, víctima de los sucesos del primero de Mayo y que murió confortado con los Santos Sacramentos.

Se invita a todos los católicos de Córdoba a este acto de caridad cristiana.

Estos sufragios son costeados por varias señoras.

PRIMERAS COMUNIONES

Devocionarios, estampas, rosarios, magnífico surtido. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE, DIEGO LEON, 8

Fallecimiento

En esta capital dejó de existir ayer la apreciable señora doña Rafaela Castro Alcaide, digna esposa de don Rafael Rodríguez Jaraba.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo y demás familia.

Discursos académicos

Hemos recibidos impresos en un folleto los discursos de don Niceto Alcalá Zamora y Torres y don Ramón Menéndez Pidal leídos en la recepción del primero en la Academia Española, acto que se efectuó el día 8 del actual.

Agradecemos mucho el envío de dicho folleto que encierra dos trabajos verdaderamente notables.

Pluma Verano BORSALINO

Los estudiantes de Córdoba y el Estatuto Catalán

Los alumnos de la Escuela de Veterinaria de Córdoba acordaron ayer no asistir a las clases y elevar al Gobierno una enérgica protesta contra el proyecto de Estatuto Catalán.

Los estudiantes del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y de la Escuela Normal de Maestros también acordaron formular una protesta.

Detención de un reclamado

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Herrera, detuvo el domingo a Pedro Marín Medina, que estaba reclamado por el juzgado de instrucción de Cazorla, (Jaén).

R. I. P.

A la avanzada edad de 81 años, rindió ayer la jornada de la vida en Bujalance la virtuosa y respetable señora doña Amalia Villalba Burgos, viuda de Latorre.

Reciba nuestro pésame muy sentido a la apreciable familia doliente.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda, durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Detención de un maleante

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron el domingo al maleante Antonio Sánchez Ruiz.

Riña y escándalo

Por un guardia municipal fueron detenidas ayer Araceli Egea Gálvez y Dolores Povedano Cárdenas, que sostuvieron reyerta y promovieron un gran escándalo en la calle de Claudio Marcelo.

Una denuncia

Manuel Corraliza Ruiz denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Diéguez Pérez, por haberle maltratado de obra en el Realejo.

Siguen los robos

El domingo, en la Plaza de Colón, un discípulo de Caco sustrajo un reloj de níquel a Juan Bernal Moreno.

Un cabo de artillería detuvo al autor del hecho que se llama Alfonso Baena Bravo.

Rafael Pérez Santiago y Aniceto Verger Camacho, han dado cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que les han sustraído diecisiete gallinas de la casilla en que habitan en el sitio conocido por los Santos Pintados.

Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9
Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

Defunción

En La Rambla ha dejado de existir, a la temprana edad de trece años, el apreciable joven Cristóbal Prieto del Rosal, hijo de don Cristóbal Prieto Fernández.

El finado, por sus excelentes dotes, era muy querido en dicha población y su muerte ha sido sentidísima.

Enviamos a sus padres, hermanos y demás familia nuestro sincero pésame por esta irreparable pérdida.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunciaron el domingo Francisca Morano Valverde y Julia Rubio Morano a Juan Rubio Medina, por haberlas maltratado de obra en el Campo de la Verdad.

Un accidente

En la carretera de Pedroche cayó el domingo de un camión Rafael Moreno González, causando erosiones leves en la mano derecha y una contusión en la región glútea, lesiones de que fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Antica Casa BORSALINO

Ciclista lesionado

El domingo tuvo la desgracia de caer de una bicicleta que montaba en la barriada de los Olivos Borrachos, el niño de siete años Eusebio Gutiérrez Cuevas, produciéndose una herida contusa leve en la región inguinal izquierda.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Arrollado por un bicicleta

En el Campo Santo de los Mártires fue arrollado ayer por una bicicleta, el niño de siete años Manuel Salmoral Puntas, que sufrió una herida contusa leve en la región malar derecha.

Fue curado en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Riña entre mujeres

En la casa número 2 de la calle del Cañaveral, riñeron y se maltrataron de obra dos mujeres resultando lesionada una de ellas llamada Julia Fernández Ruiz, de 42 años.

Fue asistida en la clínica municipal de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa con hematoma en la región frontal y contusiones en el hombro y la mano derecha, de pronóstico reservado.

Después de curada pasó a la Comisaría de Vigilancia donde se formuló el correspondiente atestado.

Sombrerería DIEGO RUIZ

Especialidad en gorras de uniforme

Niño con quemaduras

En la casa número 19 de la calle de los Moriscos tuvo el domingo la desgracia de caer dentro de un brasero, el niño de un año de edad Antonio Vela Sánchez, causándose quemaduras de primero y segundo grados leves en la mano derecha.

Recibió asistencia facultativa en la clínica municipal de la calle de Góngora.

AVISOS UTILES

Cure el Estómago el Elixir Salze de Carigo

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 9



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
REYES CATORCICOS.—Teléf. 2606
C O R D O B A
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 9 de Mayo hasta nuevo aviso:
Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a 3'80
Sin hueso, kilo, a 5'30
Ternera con hueso, kilo, a 4'40
Sin hueso, kilo, a 6'10
Macho, kilo, a 3'00

MUY PRONTO SE INSTALARA LA LIBRERIA LUQUE EN LA CALLE GONDOMAR, 9 Y 11 DONDE ESTUVO EL BANCO HISPANO AMERICANO EL LOCAL DE LA CALLE DIEGO LEON QUEDARA COMO SUCURSAL

MUY PRONTO SE INSTALARA LA LIBRERIA LUQUE EN LA CALLE GONDOMAR, 9 Y 11 DONDE ESTUVO EL BANCO HISPANO AMERICANO EL LOCAL DE LA CALLE DIEGO LEON QUEDARA COMO SUCURSAL

Subasta voluntaria
En subasta voluntaria que se celebrará en el despacho del letrado don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, sito en la calle Cardenal Toledo número 2, bajo las condiciones contenidas en el pliego de condiciones que en dicho despacho pueden ser examinado, se vende las casas número dos y cuatro de la calle Fernán Pérez de Oliva de esta capital, cuyo acto tendrá lugar a las tres de la tarde del día 18 del corriente mes de Mayo.

DESCUBRIMIENTO
El modo de hacer dinero sin incurrir en penalidad. Es muy sencillo y al alcance de todo el mundo. Basta que haga sus compras en la Casa Muñoz

Pablo Iglesias, 19 (antes M. Cristina)
Lo que vale 5 puede comprarlo por 3. Economía segura. Magnífico surtido en medias, calcetines y camisetitas, de seda, hilo y algodón. Medias y calcetines de hilo y seda, desurtidos, casi regalados

Seguimos triunfando
Vendemos todos los días una cantidad enorme de artículos para vestidos de señora. Presentamos desde la modesta batista de 35 céntimos metro a las más altas fantasías de última creación. Disponemos de gran des surtidos y ofrecemos los precios más BARATOS que se conocen.

ALMACENES HIERRO ARAGON
Solares en el Brillante
Con preciosas vistas y agua riquísima a tres pesetas metro.
Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el exdiputado a Cortes don José Castillejo Castillejo.

—Han contraído matrimonio en esta capital la encantadora señorita Juana Roldán Castro, hija de don Juan Roldán Rabasco, y don José García de Vínuesa Román.

—Les deseamos todo género de venturas.

—En la capilla parroquial del Sagrario de la S. I. C. se unieron el domingo con los lazos matrimoniales la bellísima señorita Antonia García Gahete y el joven comerciante de esta plaza don Eduardo Font Pérez.

La novia lucía elegantísimo traje blanco y realzaba su belleza con el simbólico azahar. El novio vestía de etiqueta.

La preciosa niña María del Carmen Cortés llevó la cola del traje de la novia.

Con autorización del rector del Sagrario bendijo la unión el párroco de Fuente Obejuna don José Castro Diaz.

Apadrinaron a los contrayentes los tíos del novio don Juan Font Navas y doña Rosario del Riego.

En el acta matrimonial firmaron en calidad de testigos don Juan M. Font del Riego, don Rafael Cortés Gahete, don Aurelio Font Pérez y don Pedro Jiménez Herrero.

Después de la ceremonia los novios y los numerosos invitados, entre los que figuraban muchas y muy bellas señoritas, se trasladaron al domicilio de los padrinos señores de Font, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Una lucida orquesta de la Filarmónica "El Figaro" amenizó la fiesta, organizándose un animado baile, que se prolongó hasta las primeras horas de la tarde.

Felicitemos al nuevo matrimonio y le deseamos una interminable luna de miel.

La Compañía Arrendataria de Contribuciones en esta provincia, ha trasladado sus oficinas de la calle Eduardo Dato, número 14 a la Avenida del Gran Capitán, número 12 (Altos del Banco Central), con entrada por la calle Conde de Robledo.

De Instrucción Pública

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de bachiller universitario expedido a favor de don Joaquín Querol Molina.

Reingreso

Se ha concedido el reingreso en la Enseñanza al maestro que fue de la Casa Socorro Hospicio don Rafael Cuadro Cuesta.

Escuela graduada

En Espejo se ha creado una escuela nacional graduada a base de dos unitarios.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508
Plato del día: Huevos a la Villar-del.

NUEVO BAR Y RESTAURANT DE TOMASA ARENAS

Vinda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta
Plato del día: Ternera a la castellana.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Perdiz estofada.

OPOSICIONES AUXILIARES DE GOBERNACION

Convocadas en la Gaceta de 23 de Abril
Má. de 85 plazas con 3.000 pesetas
No se exige título. Se admiten señoritas. Instancias hasta 31 de Mayo.
Edad: de 16 a 40 años.
Los Peritos Mercantiles, Bachilleres y Maestros están exentos del examen de Aritmética y Gramática.
Preparación completa: INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES GRAN CAPITAN, 12
Próximas a convocarse: Agricultura, Policía y Hacienda.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUOGADA

Madrid

EL ESTATUTO DE CATALUÑA

La minoría socialista se reunió con los delegados de Cataluña para fijar su actitud

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió la minoría socialista con los representantes de dicho partido en Cataluña para tratar del Estatuto.

A las seis de la tarde se suspendió la reunión y fue facilitada una nota a la Prensa diciendo que el diputado señor de Francés, en nombre del grupo parlamentario, hizo la presentación de los delegados de Barcelona.

Después de un cambio de impresiones se suspendió la reunión por hallarse ausentes las representantes de la Unión General de Trabajadores de Cataluña, que se encontraban haciendo otras gestiones.

La reunión continuará hoy.

El ministro de Instrucción Pública, interrogado por los periodistas, dijo que no se había podido llegar a la adopción de ningún criterio a causa de la ausencia de los delegados de la Unión General de Trabajadores de Barcelona.

Los comisionados socialistas informaron acerca del aspecto político y ahora los de la Unión General tendrán que exponer todo lo que afecte a las cuestiones sindicales.

Se le preguntó si podía dar alguna impresión acerca del criterio de la minoría socialista y contestó de la siguiente forma:

—El problema hay que resolverlo. Se concederá todo aquello que pueda concederse. Confío en que se impondrá la sensatez en todos.

También conversaron los reporteros con el señor Largo Caballero, quien dijo que hoy a las tres de la tarde continuaría la reunión para que informaran los delegados de la Unión General de Trabajadores de Barcelona.

No queda por examinar—agregó—más que la parte sindical. Ha habido unanimidad de criterio en todos los puntos tratados. Habrá Estatuto porque los representantes del partido y los de la Unión General de Trabajadores lo quieren. Ahora, que ellos lo mismo que nosotros, no quieren que se otorgue nada que pueda suponer merma de la unidad nacional.

Se concederá todo aquello que se crea debe concederse. Pero ni un átomo más. Cataluña, que es comprensiva, aceptará lo que el Parlamento acuerde. Habrá Estatuto, pero no desmembración.

Terminó el ministro de Trabajo manifestando que cuando terminen las reuniones se facilitará una nota a la Prensa.

Una mujer muere de repente
Ayer por la tarde se presentó en el domicilio del doctor don Emilio

Bosch, Francisca Muñoz Mateo reclamando la presencia de aquél en su casa para que asistiera a un hijo suyo de quince días que se encontraba gravemente enfermo.

La citada mujer, al salir del domicilio del médico, acompañada de éste, sufrió una embolia y falleció repentinamente.

El señor Bosch manifestó que había asistido a Francisca durante el parto y que notó que estaba dispuesta a que se le presentara una embolia.

Contribuyó a que se le presentara la excitación que sufrió al ver a su hijito gravemente enfermo.

Muere un obrero a consecuencia de un accidente del trabajo

En las obras de la Ciudad Universitaria y cuando estaba desamarrando un andamio colocado a gran altura sufrió un desvanecimiento y cayó al suelo el obrero Perfecto Antelo, de 37 años, el cual quedó muerto en el acto.

Suicidio de un hombre

En los jardines de la Rosaleda del Retiro puso fin a su vida, disparándose un tiro en el corazón, Jesús López, de 32 años de edad.

En poder del suicida se halló una carta dirigida al juez diciendo que como no pensaba ser nunca rico y estaba aburrido de la vida estaba decidido a matarse.

Las diligencias referentes al complot

Ante el juez que entiende en el supuesto complot descubierto recientemente comparecieron varias personas que fueron interrogadas con el fin de aclarar algunos extremos del sumario.

La mujer del pistolero Lahoz estuvo declarando nuevamente.

Parece que se ha comprobado que las pistolas que contenía el maletín tienen raspado el número de fabricación.

Por no resultar cargo alguno contra él ha sido puesto en libertad Tomás Ibañez (El Chepa).

La cuarta corrida de abono

El domingo verificóse la cuarta corrida de abono.

Hubo un lleno imponente. Se lidió ganado de Villamarta, que en general dió buen juego.

Actuaron de matadores Gagancho, Solórzano y Laserna, que estuvieron bien con capote y muleta y breve matando, sabiendo el público muy satisfecho de la corrida.

Provincias

CACERES

Los diputados don Antonio de la Villa y don Angel Segovia fueron agredidos en Logrosán

Cáceres. El domingo llegaron en automóvil a Logrosán con el fin de

dar cuenta a sus electores de las gestiones encaminadas a conseguir el ferrocarril de Talavera a Villanueva de la Serena los diputados radicales socialistas don Angel Segovia y don Antonio de la Villa, los cuales se dirigieron al Salón Trejo, que era el lugar señalado para dar el mitin.

El presidente de la Casa del Pueblo, Pedro Prieto y otro individuo llamado Antonio Rojo, se dedicaron a reclutar individuos de ideas extremistas.

Una vez terminado el mitin un individuo se acercó al fiscal municipal apellidado Cruz y le asió dos garrotazos en la cabeza haciéndolo caer a tierra.

Entonces generalizóse una reñida colisión entre radicales socialistas y sus agresores, durante la cual sonaron varios disparos.

Los diputados huyeron y se refugiaron en el automóvil, pero un grupo de individuos de los más exaltados llegaron hasta aquél y agredieron al señor de la Villa.

Intervino la Guardia civil mandada por un teniente.

La fuerza pública protegió a los diputados.

El ingeniero don Nicolás María Dalmau, dirigiéndose a los amotinados, les dijo:

—Pero vais a matar a vuestros diputados?

—Y a ti también—le contestaron. En aquel momento recibió una pedrada que le hizo caer al suelo. Otros sujetos, no obstante estar en tierra el señor Dalmau, le arrojaron también piedras, resultando gravemente herido.

El señor de la Villa fue asistido de varias contusiones.

Una mujer que intervino en los sucesos está herida de un balazo en un brazo.

De madrugada marcharon los diputados a Cáceres, siendo acompañados por la Guardia civil.

El Juzgado instruye diligencias para esclarecer lo ocurrido.

Pedro Prieto había sido alcalde de Logrosán y su compañero Antonio Rojo, teniente de alcalde y ambos fueron destituidos por sus ideas extremistas.

VALLADOLID

Protesta contra el Estatuto

Valladolid. Ayer a las once de la mañana se formó una manifestación que recorrió las calles céntricas dando mueras a Maciá y vivas a España única.

Los manifestantes obligaron a cerrar los comercios y taparon las puertas de éstos pasquines contra el Estatuto.

Un grupo subió a las oficinas de la Compañía de Seguros La Catalana y tapó el rótulo de la muestra.

La manifestación iba dirigida por elementos derechistas.

BURGOS

En Castrojeriz se han desarrollado graves sucesos

Burgos. Comunican de Castrojeriz que a consecuencia de una reventa habida entre dos grupos de obreros pertenecientes a distintos partidos resultaron un hombre muerto de un balazo y otro gravemente herido.

Se ignoran más detalles.

HUELVA

Fue abordo un vapor pesquero, resultando dos hombres muertos

Huelva. En la barra y junto a la boya número 3, el vapor pesquero "Virgen de la Cinta" abordó al "San

BORSALINO

Pluma Verano

NO HAY REFORMA AGRARIA

(Madrid 9. 4).—No hay reforma agraria posible sin emplear para el riego bombas LAVAL, (que son las únicas modernas en el mercado). Estudios y presupuestos gratis y pronto. Apartado, 910. Paseo del Prado, 38, Madrid.

Maravillosas curaciones

La enfermedad del siglo - El artrismo, he ahí el enemigo - Caras afeadas - Piernas carcomidas, Trastornos en la circulación - Varices - Flebitis - Almorranas - Reumatismos - Gota - Dolores de Espalda - Arterio-esclerosis - Enfermedades de la mujer - Una obra formidable - La rectificación vegetal de la sangre - Pruebas y siempre pruebas.

Todos y todas somos mas o menos artríticos, es decir que nuestra sangre es viciada frecuentemente por los residuos de una asimilación imperfecta. Nuestros antepasados conocían como nosotros las miserias artríticas, particularmente la gota y el reumatismo. Pero la agitación y la fatiga de la vida moderna han duplicado las ocasiones de hacerse artrítico para los que no lo son de herencia. Lo que caracteriza el artrismo es la multi- gitud de sus manifestaciones, en la siguiente lista que va a continuación, y aunque algo incompleta, encontrará Vd. varios de sus padecimientos habituales. Dolores en los musculos, jaquecas, dolores de cabeza, neuralgias diversas, particularmente ciática, y dolores intercostales, neurastenia, enfermedades de la piel, (acné, herpes, sarpullidos, eczemas, psoriasis, forúnculos, sicosis, prurigo, eritemas, barro, calvicie precoz, etc.), trastornos y lesiones del aparato circulatorio (palpitaciones cardiacas, varices, flebitis, almorranas, arterio-esclerosis) enfermedades renales, (cálculos, nefritis, albuminuria) y en la mujer malestares y dolores periodicos, dismenorrea, metritis, salpingitis, fibromas, etc., etc. Pero la variedad de sintomas no debe de

hacernos olvidar la unidad fundamental de la causa profunda de todos los accidentes artríticos que es ni mas ni menos una sangre viciada. Por eso es muy natural que el formidable método terapéutico conocido en los centros científicos con el nombre de "rectificación vegetal de la sangre" haya realizado curaciones verdaderamente extraordinarias aun en los casos mas opuestos aparentemente, pero en el origen de los cuales se encuentra siempre un estado de impureza de la sangre. El Depurativo Richelet es el mas poderoso y el propio tiempo el mas completo rectificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. En todas partes tiene siempre un éxito extraordinario, en pocos dias cierra las úlceras mas antiguas, borra para siempre las enfermedades de la piel, detiene radicalmente las manifestaciones de la arterio-esclerosis y devuelve agilidad y flexibilidad a las piernas que antes fueron invalidas. Después de esta clara exposición solo me queda presentarle a Vd. una serie de pruebas verdad tomadas entre los millares ya recibidas, de todas las partes del mundo. Una vez leidas sabrá Vd cómo puede uno librarse de los peores padecimientos.

Reumático durante 8 años.

Habiendo tenido reumas y una ciática durante 8 años probé gran cantidad de medicinas y todo me fué inútil. Me decidí a probar su Depurativo Richelet y al segundo frasco tuve la suerte de dormir y descansar. Después de una curación completa mis dolores ya no han aparecido y hoy día me encuentro con una salud perfecta.

M. E. CAMUS, 8, rue Antoine-Blanc, Marseille (Francia).

He salvado mis piernas.

Sufría atrocemente desde hace mas de 8 años a causa de una mala circulación de la sangre que me dejó varices y úlceras profundas. Probé finalmente gran cantidad de medicinas y tango la satisfacción de decir que solo al Depurativo Richelet le debo en tener aun mis piernas. Hoy día no tengo ni congestión, duermo perfectamente y tengo las piernas como a los 20 años.

M. DUCHOUX, 117, rue Nationale, Boulogne-sur-Mer (Francia).

Con gran satisfacción de los medicos.

Por espacio de 4 años sufrí muchísimo, probé todos los medicamentos que había pero sin alivio, entonces me decidí a tomar su Depurativo Richelet y al tomar 2 frascos solamente me curé por completo. No solamente esto sino que aumenté en peso 3 kilos y todos los dolores habituales en la mujer son ahora para mi completamente desconocidos.

Mme REVELLEAU, r. de la Vierge, Tours (Francia).

Las piernas las tenía pesadas como el plomo.

Hacia mas de un año que tenía los miembros pesados como el plomo y padecía violentos dolores. Me encontraba en la imposibilidad de andar y de trabajar, no dormía me debilitaba de día en día. Después de haber probado un sinnúmero de medicinas hice uso de su Depurativo Richelet y tengo la gran satisfacción de decir que un mes mas tarde estaba completamente curado pudiendo ocuparme de mis trabajos, etc., etc.

M. E. BAS, 44, faubourg du Temple, Paris (Francia).

Artrítica de herencia.

Siendo artrítica de herencia tenía con frecuencia vertigos, dolores de cabeza, jaquecas, dolores de riñones, malestar, etc., etc., que se agravaron al punto de haber tenido un hijo. Este malestar se complicó con varices y hinchazon en las piernas al menor cansancio. Hoy gracias a su Depurativo Richelet estoy perfectamente bien y mi curación es completa y definitiva.

Mme A. CARRET, 48, rue Fondary, Paris (Fr.)

Hacia 3 años que estaba desesperada.

Con agradecimiento le participo mi curación. Hacia 3 años que padecía dolores de espalda de piernas y después de haber probado cantidad de medicinas estaba ya desesperada. El mal empeoraba y entonces acudí a su Depurativo Richelet. En seguida noté gran bienestar y al poco tiempo todos mis dolores desaparecieron.

Mme LE MOING, Ploerdut (Morbihan) (Francia).

Tengo tambien de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No lo publico, sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San-Sebastian.

Diego

que se dedicaba también a la pesca. El "San Diego" se fue a pique y perecieron ahogados los fogoneros Francisco Rios Bullosa y José García González.

Las victimas eran de Vigo.

CORUNA

El gobernador de Orense lesionado

Santiago de Compostela. El domingo, cuando se dirigía a la Coruña, para asistir a la asamblea de la Federación Republicana gallega el gobernador señor Varela Radio, volcó el automóvil en que viajaba, resultando con varias heridas en la frente y en la boca, de pronóstico reservado y otras en diferentes partes del cuerpo, de carácter leves.

BARCELONA

Un acto en la Generalidad

Barcelona. Ayer se verificó en la Generalidad el reparto de 130.000 tarjetas de adhesión al Estatuto.

Don Pompeyo Fabra leyó un discurso recordando el plebiscito celebrado el día 2 de Agosto del pasado año para la aprobación del Estatuto, que fue aprobado por la Generalidad.

Dijo que Cataluña quiere que su voluntad sea respetada mediante la aprobación íntegra del Estatuto.

Terminó rogando al señor Maciá que trasmite este deseo del pueblo catalán a los diputados catalanistas.

Le contestó el presidente de la Generalidad.

No creo—dijo—que haya nadie que pueda dudar, con fundamento, de la unanimidad con que pedimos la obtención de la libertad de Cataluña.

Debemos tener confianza en que en el Parlamento triunfará nuestro derecho.

Hasta entonces pondremos a contribución nuestro buen juicio político y esperaremos serenos y unidos. Franco ha regresado de Villa Cisneros

Barcelona. En avión regresó de Villa Cisneros el comandante Franco. Este ha declarado que los deportados gozan de buena salud. Lo único que no pueden soportar es la humedad.

Lo que más les contraria es no tener noticias de sus familias, lo cual es debido a la escasez de comunicaciones marítimas.

Sombrero Cordobés BORSALINO

Sombrería Diego Ruiz participa a los señores que usan la famosa marca BORSALINO, tanto en flexible pluma como en sombrero ancho cordobés, que la casa BORSALINO ha enviado un gran surtido en cintas de los colores exclusivos BORSALINO, propias para los que necesitan reformarlos.

SEVILLA

Los obreros municipales se declaran en huelga

Sevilla. Ayer se declararon en huelga los obreros de la limpieza pública y los guardas de los jardines.

El gobernador adoptó precauciones para evitar que los huelguistas ejercieran coacciones.

Los estudiantes

Sevilla. Los estudiantes declararon ayer la huelga general como protesta contra el Estatuto de Cataluña.

Los huelguistas se dedicaron a fijar pasquines contra el Estatuto.

El alcalde de Osuna y el viático Sevilla. Comunican de Osuna que por orden del alcalde fue disuelta una procesión formada para dar el viático a un enfermo.

La mayor parte del vecindario protestó contra la decisión de la mencionada autoridad.

El gobernador, hablando de este asunto, manifestó que había ordenado que se instruya expediente contra el alcalde.

Posteriormente se ha sabido que el señor Sol ha destituido a la Comisión gestora municipal y que mañana se hará cargo de la administración del pueblo otra Comisión integrada por once socialistas y once radicales independentes.

Destrozan las máquinas agrícolas

Sevilla. Dicen de Aznalcázar que varios individuos penetraron en un cortijo y destruyeron varias máquinas agrícolas.

La Guardia civil detuvo a cuatro sujetos de los que intervinieron en el hecho, siendo puestos a disposición del Juzgado.

ZARAGOZA

La corrida de Beneficencia

Zaragoza. Con buena entrada se verificó el domingo la corrida de Beneficencia.

Se lidió ganado de Rincón, que resultó manso.

Félix Rodríguez, Vicente Barrera y El Estudiante tuvieron una buena tarde y fueron muy aplaudidos.

CUENCA

Un homicidio

Cuenca. En el corral de la casa número 7 de la calle de Colón fue hallado el cadáver del vecino de la misma Ricardo Cristóbal Polo, de 45 años de edad, que tenía una puñalada que le atravesaba el cuello.

Como presunto autor del crimen ha sido detenido Mariano Cortina de la Rosa, que era amigo íntimo de Ricardo y dormía a veces en casa de éste.

El suceso se desarrolló en una de las habitaciones de la casa y el criminal arrastró el cadáver hasta el corral, sin duda alguna con el propósito de ocultarlo.

Extranjero

El futuro presidente de la República francesa

París. Mr. Painlevé ha decidido retirar su candidatura para presidente de la República.

Se cree que la candidatura de monseñor Lebrun triunfará por gran mayoría de votos.

El desfile ante el cadáver de Mr. Doumer

París. Ayer, a primera hora de la tarde, estuvieron en el Palacio de Eliseo viendo el cadáver del presidente de la República los presidentes de la Cámara y el jefe del Gobierno monseñor Tardieu.

Durante todo el día no cesó el desfile de personas por la capilla ardiente.

La transmisión de poderes

París. La transmisión de poderes al nuevo presidente de la República será hecha por Mr. Tardieu, que ahora asume interinamente la responsabilidad de dicho cargo.

Cae un rayo en un avión que transportaba viajeros

Londres. Ayer, a las doce y cuarenta y cinco del día, cuando pasaba sobre Cambridge el avión gigante "Horatio", que hace el servicio de viajeros entre Londres y París, fue alcanzado por un rayo.

La descarga eléctrica inutilizó la estación de radio y causó grandes destrozos en la hélice.

El piloto consiguió dominar el aparato y regresó a Croydon, donde tomó tierra sin novedad.

Los viajeros subieron a otro avión y volvieron a emprender el viaje. Ninguno de ellos sufrió daño.

Ignacio Ara campeón de Europa de pesos medios

Viena. El boxeador español Ignacio Ara ha vencido por K. O. al onceneno round al austriaco Neubauer, conquistando el título de campeón de Europa de pesos medios.

DE VENTA EXCLUSIVA Sombrería DIEGO RUIZ

HUEVCS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 18 Servicio a domicilio, sin plaza. Teléfono 1-7-9-8

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día en Almodóvar del Río, de un tejat a 200 metros de su Estación y lindando con la carretera, con tres hornos para cocer ladrillos y otro pequeño, con buccer seadores. Para tratar, con don Andrés Ortiz, en Córdoba, calle Valladares, núm. 3.

LA SEÑORA
Doña Rafaela Castro Alcaide
HA FALLECIDO A LOS 55 AÑOS DE EDAD, EL DIA 9 DE MAYO DE 1932
R. I. P. A.
Su desconsolado esposo don Rafael Rodríguez Jaraba; sobrinos, tíos y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan al funeral que por el descanso eterno de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.
El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Amalia Villalba Burgos
VIUDA DE LATORRE
QUE FALLECIO AYER A LA EDAD DE 81 AÑOS, EN LA CIUDAD DE BUJALANCE, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.
R. I. P. A.
Su director espiritual don Nicolás Hidalgo; sus hijos don Antonio, don Ricardo y don Manuel, hermana, hijos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y que asistan al entierro del cadáver que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, en el cementerio de Bujalance, por cuyo acto les quedarán profundamente agradecidos.

EL SEÑOR
Don Cristóbal Prieto del Rosal
HA FALLECIDO EN LA RAMBLA EL DIA 8 DE MAYO DE 1932, A LOS 13 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Sus afligidos padres don Cristóbal Prieto Fernández y doña Fernanda del Rosal Jiménez; su abuela doña María Josefa Jiménez del Rosal; hermanos doña Isabel, doña María Josefa, doña Juana, don Rafael, don Fernando, doña Soledad, doña Dolores, doña Carmen, don Luis, don Antonio y doña Rosario; hermano político don Baldomero García Sánchez de Puerta; tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y le suplican una oración por el descanso eterno del alma del finado.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos recibió ayer en su despacho oficial, las siguientes visitas: Don José Crespo, don Antonio Aguilar, don Antonio Kindelán don Francisco Muñoz Coho, conde de Colomera, don Fernando Rueda, don José Navarro y los profesores de la Escuela Industrial.

Servicios de la Guardia municipal La guardia municipal ha prestado los servicios siguientes durante los dos últimos días:

Denuncias de gran número de vecinos por tener carrillos de manos, caballerías destinadas a diversos servicios y bicicletas y por establecer puestos para la venta de varios artículos sin haber pagado los arbitrios correspondientes; de Manuel Castro Trenas, por dar marcha atrás a un automóvil a un automóvil que conducía, causando desperfectos en un dicador de circulación; de Manuel López Granado, por colocar un anuncio sin autorización; de Rafael Trujillo Puntas, por conducir un carro en dirección contraria a la establecida por la calle Encarnación; de Rafael Díaz Prado, por coger flores su hija de los jardines del paseo de la Victoria; de Manuel Pérez Roldán, por establecer una industria sin autorización; de José Fuentes, por arrojarse a un automóvil que conducía agua sucia en un registro de alcantarillado; de Rafael Sánchez Baena, por conducir un coche de alquiler, careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio; de Antonia Moreno Nevado, por abrir su hijo una llave de riego, saliendo gran cantidad de agua; de Gerardo Romero Toril, por subirse su hijo en la trasera de un automóvil en marcha, siendo enganchado por el paratopes, estando a punto de ocurrirle una desgracia que evitó la acertada intervención del guardia del distrito, que avisó del peligro al conductor del coche; de Antonio Llamas Arroyo y Rafael Molina Romero, por jugar sus hijos a la pelota en la calle Muñoz Capilla y de Francisco Baquero Venalinde, Antonio Gutiérrez Bravo, Dolores Reinos Millán y Nicolás Vaquero González, por coger flores en los jardines públicos.

El guardia número 25, dió parte de que Carmen Requena Rodríguez, fue curada en la Casa de Socorro por haberse lesionado a causa de una caída.

El 34, detuvo a Domingo Gálvez, por promover escándalo en la calle Gondomar.

El 44, detuvo por escándalo y desobediencia, a Ana Sánchez González.

El 71, detuvo al menor Manuel González, a requerimiento de su padre, por negarse a marchar a su domicilio.

El 30, dió conocimiento de que el niño Isidro Moreno Moreno, fue curado en la Casa de Socorro, por haberse lesionado José Páez Fuentes.

El 79, dió cuenta de que el niño Rafael Díaz Zamora, fue curado en la Casa de Socorro por haberse mordido un perro de Juan Oliva Moya.

El 21, detuvo en la calle de Sevilla a Juan Fulgencio Nieto, por insolentarse.

El 79, detuvo a Araceli Hinojosa del Pino a requerimiento de Angela Nieto Casares, por malos tratos y amenazas.

El 71, detuvo a José Barranco, por insolentarse.

El 109, presentó a Francisco Díaz Pérez, detenido a requerimiento de Manuel Corraliza Ruiz, por malos tratos.

El 48, depositó en el Asilo una caballería que encontró en la vía pública.

SE VENDE estantería, mostrador y enseres propios para establecimiento. Razón: Agustín Moreno, 113.

PIANO seminuevo, estado inmejorable, vende por disolverse sociedad, Circulo de la Unión, Porcuna (Jaén).

SE VENDE alfalfa a 2 pesetas el quintal. Encargos, en Maese Luis, 19.

SE VENDE dos hermosas barrietas de cañas de bambú con pies de hierro. Para verlas, Alfaro, 54.

DE LA PROVINCIA

Casino apedreado La Guardia civil de Dos Torres comunica, que el domingo último, un grupo de jóvenes afectos a la U. G. T. apedreó el Casino de la Juventud Católica de aquel pueblo.

Como presuntos autores del hecho han sido denunciados Angel Torrico Alcalde, Juan Romero Iglesias y Ezequiel Gómez Pérez.

Una gracia Comunican de Belalcázar, que en el kilómetro 23 de aquella carretera, un individuo amenazó con una escopeta a un automóvil.

La Guardia civil hizo gestiones y logró averiguar que Florentino Márquez Luna, para asustar a un amigo que viajaba en un automóvil salió a la carretera y con una escopeta hizo la demostración de que iba a disparar.

El "gracioso" ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

Los anónimos En Aguilar han sido detenidos José Lucena Arroyo y José Algaba Pérez, que dirigieron un anónimo a Laureano Poyato, amenazándole con incendiar una carpintería de su propiedad si no les entregaba cincuenta pesetas.

Los autores de un atraco La Guardia civil del coto minero "El Soldado", ha detenido a Luciano Cano Serrato y Francisco Cabero Font, como presuntos autores de un atraco a Juan Luna López.

Caída mortal La benemérita de Encinas Reales, ha dado cuenta de que en el sitio llamado "Las Uvas", del aquel término, cayó de una caballería la anciana María Borrego Morales, causando tan graves heridas, que momentos después dejaba de existir.

El juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias procedentes.

Un suicidio En la aldea "La Ventilla", del término de Fuente Palmera, apareció colgado de un árbol el cadáver de José Ramón García.

Se cree que se trata de un suicidio, motivado por la grave situación económica en que se hallaba dicho individuo.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

PERDIDA. Desde la calle Concepción, 29 a la parroquia de San Nicolás, se extravió el jueves 5 una barrita con 3 brillantes. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la devuelva a dicha casa a don Antonio Córdoba, donde se le gratificará.

Asociación provincial de Funcionarios municipales

El domingo, a las 11 de su mañana, celebró sesión el pleno de representantes de esta Asociación profesional para su definitiva constitución y aprobación de las bases de la Mutualidad que ha de establecer.

Asistieron delegados de la capital y de los siguientes pueblos: Fuente Obejuna, Montilla, Hinojosa, Baena, Puente Genil, Pozoblanco, Montoro, Adamuz, Bujalance, Doña Mencía, Nueva Carteya, Cardeña, La Victoria, Villafraña, Villa del Río, La Rambla, Posadas, Alcaracejos, Fernán Núñez, Montemayor, Peñaroya, Pueblonuevo y Cabra, los cuales representaban a casi todos los pueblos de la provincia.

Entre los reunidos reinó el mayor entusiasmo y fueron discutidos todos los asuntos que figuraban en el orden del día con la mayor cordialidad.

Entre los distintos acuerdos adoptados, figura el de dirigirse a aquellos Ayuntamientos cuyos dependientes presten servicios durante una jornada de más de doce horas, para que sea respetada la jornada legal.

Así mismo se acordó solicitar de todos los Ayuntamientos que presten la mayor atención a la confección de Reglamentos de orden interior, en los que se señalen los deberes y derechos de los funcionarios, para que estos se vean libres de los caprichos y veleidades de autoridades poco escrupulosas.

Cuando estaba para terminar la sesión hizo acto de presencia el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos que dirigió la palabra a los reunidos elogiando la colaboración que los funcionarios municipales le prestan.

Dirigiéndose a los forasteros que recien que habian propaganda en sus respectivos pueblos de nuestra próxima feria que habrá de celebrarse este año con gran brillantez.

El señor de la Cruz Ceballos fue muy aplaudido.

Es seguro que dada la seriedad y cariño con que se ha constituido esta Asociación, ha de reportar grandes beneficios a la sufrida clase de funcionarios municipales, cuyos legítimos deseos de mejoramiento moral y material, son dignos de todo encomio.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA piso principal, Gran Capitan, 38. Razón: Puyo Hermanos y porteria de la misma casa.

NOTAS DEPORTIVAS

El domingo, en el Stadium Española, y con escasa concurrencia de público, se celebró un partido del campeonato de eliminatorias del grupo B, de la región Sur entre los equipos Delfos de Málaga y el Nacional de Córdoba.

El partido careció de interés. El primer tiempo fue de franco dominio de los malagueños, que consiguieron marcar dos tantos, no obstante la desesperada defensa que de su marco hizo el equipo local.

En el segundo tiempo, decayó bastante el entusiasmo de los forasteros y dominaron los nacionalistas, que no pudieron conseguir perforar la meta enemiga, terminando el partido con el resultado de dos a cero favorable al Delfos de Málaga.

Los equipos se alinearon así: Delfos.—Basa; Plaza y Peralta; Vergara, Garrote y Ferreir; Eduardo, Vallarías, Gallo, Cano y Camano. Nacional F. C.—Font; Rovera y Rojas; Tapia, Migón y Mancilla; Mures, Taguas, Dominguez, Alcalde y Losada.

Arbitro muy discretamente el señor Gutiérrez, colegiado del Sur.

El partido de Linares El domingo se desplazó a Linares la Unión Deportiva Ferroviaria de Córdoba, para jugar un partido de campeonato de eliminatoria con el Linares Deportivo.

Aquel resultó muy reñido, ganándolo la Ferroviaria por 2 a 0. Eugenio paró un penalty con que se castigó a la Ferroviaria al comenzar el encuentro.

Los tantos fueron obra de Cañizares y Benítez II.

HACIENDA A los interesados En la Delegación de Hacienda están pendientes de pago los siguientes libramientos, cuyos perceptores deben presentarse para hacerlos efectivos, antes de que sean anulados: Don Juan López, don Daniel Navarro, don Juan Villatoro, don Juan de Dios Villacañas, don Fernando Serrano, don Francisco Adamuz, don Blas López, don Miguel García Sánchez de la Puerta, don Teófilo Jurado y don Juan Morena.

Libramientos Si tienes lector la gripe y calentura te dá tomarás el Sello Santo para que puedas sudar.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaria de don Francisco Rodríguez y González, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

Tubería Rocalla lo mejor y más económico para bajantes Medina Azahara CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

MARMOLES TALLERES GARCIA RUEDA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado (P. Nueva). TELEFONO, 1326.

SE VENDE un tresillo seminuevo. Para verlo: Fernán Pérez de Oliva, 8.

AUTOMOVIL Se vende en buen estado, marca Ford 13 H. P., a toda prueba y en buenas condiciones. Para verlo en el Garage Sport. Conde Robledo, 3.

IBERIA Sombrero Español ligero como un vilano a 18, 20, 22 y 25 pesetas; no pagan aduana y compiten con los extranjeros de 35 y 40 pesetas. Garantizado por 8 años. Venta exclusiva en Córdoba: Padilla Crespo, Plaza de las Tendillas, (hoy República), esquina a Duque Hornachuelos.

EN EL MEJOR sitio de la sierra se arrienda un piso económico con luz, teléfono, agua potable abundante, garage, jardín, huerta y grandes vistas. Razón: Barrio del Naranjo, "Villa Luisa".

SE ARRIENDAN cocheras independientes con agua y luz en 30 pesetas. Tomás Conde, número 14.

LIBRERIA DE OCACION Plaza del Salvador, 26. Compra-venta y alquiler de libros a domicilio. Suscripciones al "Hogar y la Moda", "Laborer" y "Lecturas".

SE OFRECE ama para dar media leche, fresca de seis meses. Dolores Villarreal. Calle Ronquillo Briceño (antes Viento), número 12.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: El Beato Juan de Avila, confesor, San Antonino, obispo y confesor y los Santos Jordano y Epimaco, mártires. Mañana: San Mamerto, obispo.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael, costeado por don Pedro Barbuño y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Rafael Hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia del Juramento, cuarto acto del octavario en honor del ínclito arcángel Custodio de Córdoba, San Rafael.

Asistirá el Colegio de Notarios de esta capital y predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Media hora después de oraciones, cuarto acto de la novena. Habrá exposición de S. D. M., santo rosario, letanía, lectura propia del acto, cánticos y reserva solemne.

En el Carmen Calzado Puerta Nueva Cultos Marianos del Mes de Mayo. A las siete y cuarto, misa rezada en el altar de la Virgen, Reina del Carmelo. Los domingos y días festivos será la misa a las siete y media. Durante la misa se rezará el Santo Rosario y a continuación el ejercicio del mes, Ave Marías, letanías y ofrecimiento de flores.

Indulgencias plenarias.—Visitando este templo, habiendo antes comulgado y confesado, se ganan indulgencias plenarias: el día de Pascua de Pentecostés, 15 de Mayo y el día de la Santísima Trinidad, 22 de idem.

Indulgencias parciales.—Su Excelencia Reverendísima el Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias, a los que asistan religiosamente al Mes de María.

En San Pablo Como en años anteriores, todos los días del mes de Mayo se hará el ejercicio del mes de las Flores en la misa de las seis y media.

Los días festivos será dicho ejercicio en la misa de las seis.

SE ACABA de recibir en Sombreros Padilla Crespo los estuches de verano para la cabeza. "Bonitos sombreros de paja y muy baratos". Comprando usted en esta casa un sombrero se le limpia gratis el viejo del año pasado.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaria de don Francisco Rodríguez y González, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

Tubería Rocalla lo mejor y más económico para bajantes Medina Azahara CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

MARMOLES TALLERES GARCIA RUEDA Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado (P. Nueva). TELEFONO, 1326.

SE VENDE un tresillo seminuevo. Para verlo: Fernán Pérez de Oliva, 8.

AUTOMOVIL Se vende en buen estado, marca Ford 13 H. P., a toda prueba y en buenas condiciones. Para verlo en el Garage Sport. Conde Robledo, 3.

IBERIA Sombrero Español ligero como un vilano a 18, 20, 22 y 25 pesetas; no pagan aduana y compiten con los extranjeros de 35 y 40 pesetas. Garantizado por 8 años. Venta exclusiva en Córdoba: Padilla Crespo, Plaza de las Tendillas, (hoy República), esquina a Duque Hornachuelos.

EN EL MEJOR sitio de la sierra se arrienda un piso económico con luz, teléfono, agua potable abundante, garage, jardín, huerta y grandes vistas. Razón: Barrio del Naranjo, "Villa Luisa".

SE ARRIENDAN cocheras independientes con agua y luz en 30 pesetas. Tomás Conde, número 14.

LIBRERIA DE OCACION Plaza del Salvador, 26. Compra-venta y alquiler de libros a domicilio. Suscripciones al "Hogar y la Moda", "Laborer" y "Lecturas".

SE OFRECE ama para dar media leche, fresca de seis meses. Dolores Villarreal. Calle Ronquillo Briceño (antes Viento), número 12.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

TRIBUNALES

La causa por jurados de ayer Ayer, ante la Sección primera de esta Audiencia se celebró, a puerta cerrada, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Luis Ojeda Figueroa, por el delito de abusos deshonestos.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado libremente.

Juicio por Jurado En la Sala primera de esta Audiencia se verá hoy con intervención del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Córdoba contra Vicente Pedré López, por el delito de abusos deshonestos.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Pavón y la representación al procurador señor Fernández Murcia.

Juicio oral En la Sala segunda se verá en juicio oral la causa seguida en el Juzgado de Pozoblanco contra Rafael Ruiz, por el delito de lesiones.

Defenderá a la procesada el abogado señor Espina y la representará el procurador señor Ramirez.

SOMBRERO cordobés marca IBERIA, el caso es sevillano hasta el hueso, y en Córdoba le dá la SALSÁ, PADILLA CRESPO.

PELQUERIA DE SESORA Se hacen todas clases de trabajos. Permanentemente, ontulación Marcel al agua, arreglo de cejas y manicura. Ramón y Cajal número 6, frente a la Comandancia Militar.

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 12. CORDOBA.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fernán Galán, 53.

SE ARRIENDA desde el día el local de la Plaza de la República donde estuvo instalado el estanco y también pisos en el campo de "San Luis de Vista Hermosa". Razón: Farmacia Marin.

SE ARRIENDA piso alto o bajo con cinco habitaciones cada uno, con instalación de luz, gas para cocina y agua. Blanco Belmonte, 13.

SE ARRIENDA piso bajo en la calle Carbonell y Morand, 22, con seis habitaciones, cocina, despensa y cuarto de baño. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA piso principal izquierda, moderna construcción, en los altos de la Conterría de "La Perla". Razón, en la porteria de la misma casa y para verlos, los martes, miércoles y jueves, de once a dos de la tarde.

SE ARRIENDA piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables y razón, Conterría de "La Perla".

SE VENDE aparador de caoba, sofá de rejilla en color y palmera Fenix. Calle Rey Heredia, número 27. Para verlos, de 9 a 1 y de 4 a 7.

CASA con diez hermosas habitaciones se arrienda desde el día en la Ribera, número 15. Informarán: Plaza de San Miguel, número 5.

SE ARRIENDA cocheras, en precio módico con foso e instalaciones de luz y agua; y también locales para guardar enseres. Razón: Rey Heredia, 9.

Royal Exchange Assurance Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia Capital social totalmente desembolsado LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10 (Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18) Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus asegurados españoles. Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres. Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Ruchelerga-San Felipe, 1.-Teléfono 2389

LA ESTRELLA Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio Garcia. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

Herniados Quebrados Ahora que podéis debéis curaros: El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, ha creado tras largos estudios un mejor que en el mundo existe y se conoce por qué cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por gramos antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en CORDOBA y en el Hotel España y Francia únicamente el viernes próximo, día 13 del mes de mayo, de 9 a 3 solamente.—Nota.—En Sevilla el día 11 en el Hotel Francia (Méndez Núñez, número 7).—ESPECIALMENTE despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI.— Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID.